



LIST IZLAZI TJEDNO, GODIŠNJA PRETPLATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.— OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA VIII.

BROJ 19.

Šibenik, 9. svibnja 1937.

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU — ADRESA

UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.

SKROMNO ZADOVOLJSTVO

Hitlerov napadaj na katoličku Crkvu

U knjigama se nalazi, kako kaže lijepo i žarkovito sunce sve iše gubi svoju dragocjenu toplinu. Z dana je u dan nestaje i gubi se gdje u nedostupnim svemirskim roštorima. Učeni ljudi, koji nasaše te knjige, kažu: Ide i doći će an, kad će sunce izgubiti svu toplinu. A onda će nadoći sveopće rrtvilo i smrt.

Tako piše u knjigama. A čini se da je već nastupilo doba mrzle tame i mračne krutosti. Ako ne a ovom vidljivom i opipljivom vijetu, a ono u ljudskim mislima osjećajima. U dušama!

Kad slušamo razgovore priproti seljaka i predavanja učeni profesora; kad čitamo listove i njige, kad pogledamo u oči dananjem mladiću ili promatramo lica rolaznika, skoro nigdje traga sunanog svjetlosti i toplini. Sama trogost i ozbiljnost. Studen i crni a.

Ljudi se, u većini, osjećaju ne-retnima. Nezadovoljstvo ih mo- i, kao što žeda mori putnika koji eti u sunčano podne, gazi pje-čanom — pustinjom.

Istina, danas čovjek nema pre- iše razloga da se veseli i smije. Vo ipak se suviše plače i jadikuje. Čao da je sve srušeno i potonulo oceanske dubine!

Ko bi pronašao sve razloge, ašto je tako malo, kukavno malo, mijeha na licima i sunca u duša- i! Tà mnogo je tih razloga i azlozića, da ne bismo nikad prip- jeli kraju. — Samo ćemo jedan azlog iznijeti. I to najčešći i naj- ažniji.

Ljudi se više ne znaju zado- oljiti s malim! — To je onaj če- ti, važni i veliki razlog današnjeg rnog gledanja na svijet.

I prije su pjesnici pjevali: Ljudsko srce uvijek ne- to treba, zadovoljno ni- ad posve nije... ali, čini se, a se ti stihovi danas najviše obi- tinjuju. Ne samo što je nezadovo- jan seljak koji, katkada, mora rodavati vino ispod dva dinara, radnik koji prodaje svoju radnu nagu po dinar na sat, nego se tuži visoki činovnik, kojemu se mje- sečno isplaćuje iz državne blagaj- ne po deset tisuća dinara, pa i ve- letrgovac koji godišnje zbraja mi- ljunske dobitke.

Nezadovoljno srce modernog čovjeka — »čim željenog ci- lja se dovreda, sto mu želja opet iz njeg klije«.

Prvog svibnja priredio je Hitler njemačkim katolicima i katoličkim biskupima jedno neugodno iznenađenje. Dosad se držalo, da Hitler ne odobrava žestokih napadaja na katoličku Crkvu od strane pristaša Rosenberga i njemačkog narodnog poganstva, ali je sve te obmane Adolf Hitler razbio u svom govoru, što ga je održao u Berlinu pred 120 hiljada radničke omladine.

U svom govoru Hitler je neobuzdano i žestoko napao na katoličku Crkvu, kako do sada nikada toga nije učinio. Njegov govor sličio je na izazov kulturnoga boja s Crkvom u stilu Bizmarka.

On je izjavio, da se ne boji enciklika katoličke Crkve i da će Crkvu primorati, da se vrati na svoj posao. Posve je zanijekao pravo katoličkoj Crkvi u odgoju njemačke mladeži. To pravo jedino da ima država. Isto je tako pred omladinom govorio o tomu, kako katolička Crkva nema legi-

timacije govoriti o moralu nacional-socijalističkoga režima. Spomenuo je parnice protiv svećenika i bacio poznatu klevetu Rosenberga na sve katoličke svećenike.

Taj govor Hitlera shvaćen je u Njemačkoj kao navještaj borbe katoličkoj Crkvi. On se posve stavio na stranu Rosenberga i Ludendorffa. Ovaj njegov preokret na lijevo tumače, da je takvim nastupom htio za se pre-dobiti simpatije komunista, socijalista i liberalaca, u kojima je još uvijek jača mržnja na katoličku Crkvu negoli prema nacionalsocijalizmu.

Hitler dakle namjesto povišica plaća i uređenja socijalnoga pitanja daje njemačkoj omladini borbu protiv katoličke Crkve!

Progon katoličke Crkve i katoličkog svećenstva u Njemačkoj već je u punom jeku. Na dnevnom su redu osude na veliki broj godina tamnova- nja, zatvaranje škola i tako dalje.

Njemačka, kamo ideš?

Dr Maček o hrvatskom pitanju

Dr Vladko Maček dao je beogradskom „Vremenu“ za uskršni broj izjavu, u kojoj je rekao ovo:

„Naša snaga, pok. Stjepana Radića i moja, između ostaloga je i u tome, što mi govorimo narodu ono isto što i političarima za zelenim stolom, u četiri oka. Naš narod, koji nam daje povjerenje i ovlaštuje nas da u ime njegovo vodimo politiku prema njegovoj volji i interesima, uvijek je i točno obavješten o svemu što radimo i što namjeravamo. O tome mi dajemo narodu obavještenja i polažemo račun. Ni jedan se politički čin kod nas ne izvrši, a da narod nije bio o njemu unaprijed na vrijeme obavješten i da na nj nije dao svoj pristanak. Nažalost mi smo ovdje imali često prilike, da se uvjerimo, kako šefovi srbijanskih političkih strana i grupa imaju dva govora; onaj kojim govore svom narodu vrlo je često sasvim drugačiji, nego onaj što

ga na primjer mi čujemo ovdje, kad s nama govore iza zatvorenih vrata. To je razlog radi koga mi za vrijeme naših odnosa sa predstavnicima beogradskih grupa Udružene opozicije toliko često naglašavamo njima i cijeloj javnosti, da je potrebno, da oni svojim pristašama kažu otvoreno i točno, u čemu je hrvatsko pitanje, kako ga mi postavljamo, što kažemo i što očekujemo. Nema sumnje, da bi odnosi i situacija bili daleko lakši i jednostavniji, da je srbijanska javnost bila odmah od samog početka obavještena o našem stanovištu, ne bi bilo ovog gotovo abnormalnog stanja, punog nepotrebnih pitanja, neodređenih slutnja, štetnih i sasvim suvišnih sumnjičenja s jedne i s druge strane.“

„Jasno je, da srbijanska javnost ne može uz ovakve prilike stvoriti sebi pravu sliku o stvari, o kojoj mora i-

Lagao bi i klevetao, ko bi rekao da je seljaku, radniku i malom činovniku dobro. Ali moramo i to priznati: U prvašnja vremena su svi ti bili skromniji u svojim željama i u svom dnevnom životu. Mogli su se proći i bez finijeg odijela i bez izabranijih jela. I ta skromnost je unašala u njih ono lijepo, sveto i neotkupljivo zadovoljstvo, koje je posjed svih vedrih i plemenitih duša.

I danas će vam mnogi seljak, kad ga upitate: — kako je prijao? — smireno odgovoriti: dobro, hvala Bogu, dok ima kruha i pure u kući.

Eto, on je zadovoljan što mu

stopanica može donijeti na hrpavu sto crni ječmeni kruh i žutu kukuruznu kašu. Dok je toga, ne boji se on nikoga izvan Boga.

To je ono zadovoljstvo s malim, koje licu podaje crvenu boju zdravlja, a očima vedrinu sunčanog jutra.

Ne, ne kažemo mi nikome: Kume, ako si i gladan i gó, ne tuži se nikome i ne traži ništa, već se stisni u kut, šuti i pati. Šuti i pati, makar ti drugi nepravedno otimlju tvoju muku i troše je u poganskom raskošju.

Nismo tako okrutni, a ni navivni. Zagovornici smo apsolutne pravde. Propovijedamo odlučnu borbu za socijalna prava svakoga čovjeka. I onog najmanjeg i naj-

mat i jasan put i prema tome ovlastiti svoje predstavnike, da u njeno ime postupaju po točno određenim direktivama, koje mora dati narod u ovakvoj velikoj stvari, kao što je riješavanje hrvatskog pitanja. To je razlog srbijanskoj javnosti često tajnovit, zašto mi ovdje ne možemo položiti svu važnost na ono, što predlažu srbijanski političari. Razumije se, i pored ostalih činjenica, u prvom redu nemogućnosti, da se sve grupe između sebe slože na najglavnijem pitanju.“

Dalje je dr Maček izjavio, da Hrvati mogu izdržati i sto godina. Hrvati traže riješenje svog pitanja samo na jedan jedini način: sve i odjednom. I imaju mnogo argumenata za opravdanost i mogućnost provadanja toga zahtjeva u život putem „radikalne operacije“.

Na koncu je dr Maček izjavio: „Hrvatski narod ima jednu osobinu, koja možda nije njegova najbolja osobina, ali postoji i sa njom treba bezuslovno računati. To je smisao za formu, do koje mu je kadkada više stalo nego do sadržine. Rezultat je to njegovih patnja i neravne borbe u prošlosti, u kojoj su mu baš forme često bile odlučne za njegovo samoodržanje i afirmaciju.“

Mučenici Španjolske u brojevima

Više redova i crkvenih kongregacija sada je prikupilo podatke i tako sastavilo nove statistike o gubicima u Španjolskoj. Ovi brojevi se mogu smatrati vjerodostojnima.

Od Lazarista je umoreno 26 redovnika i među tima 18 svećenika.

Od Augustijanaca 133 redovnika iz Escoriala zatočena su u Alcala de Henares. Pet ih je ubijeno u Madridu, a dvojica u Malagi.

Od Salezijanaca od 75 zavođa 41 je posve ili djelomično uništen. Preko 35 Salezijanaca je ubijeno, a isto toliko i sestara. Preko 400 Salezijanaca i 66 Salezijanki nalaze se ili u zatvoru ili u smrtnoj opasnosti. U Španjolskoj je bilo 767 Salezijanaca, koji su imali 54 kuće, u kojima je od-

Nego, kad kažemo: Čovječe, zadovolji se s malim — željeli bismo da niko ne traži od života što je nemoguće, da se ne predaje vohoru pustih želja i tlapnja, koje ga samo unesrećuju i razapinju na križu nezadovoljstva.

Živimo stvarno u stvarnosti. I borimo se hrabro, s velikom vjeron u pobjedu dobra i pravde. Tada će nam i tvrdi kruh biti mekši, a crni dani bjeliji.

Ne mislimo na sunce koje će jednom izgubiti svoju svjetlost i toplinu. Ono sada svijetli i grije, a mi se što više napijmo njegove svjetlosti i napunimo njegovom toplinom. I naša putnička pjesma biće veselija!

gajano 22 hiljade 700 djece. 80 posto njih su radnička i seljačka djeca. 230 Salezijanci imale su 21 kuću, u kojima je bilo uzgajano 11 hiljada 100 djece. Salezijanci su vodili 41 župsku školu, među kojima jednu u Madridu sa 2 hiljade djece, a jednu u Valenciji i Barceloni sa po hiljadu djece. Osim toga su vodili 44 pučke škole, 7 stručnih škola i 3 poljoprivredne škole.

Od Kršćanske Školske Braće u pokrajini Madrid ubijeno je 10 braće u noviciatu Grinom. O braći iz okruga Barcelone nema još vijesti. Oko 70 braće je pobjeglo u Francusku i Italiju. U zavodu Moncada ubijeno je 5 redovnika, u Saltu 1, u Gorono 2.

Od Oblata je već kod početka revolucije ubijeno 20 redovnika svećenika i 48 braće. U Pozuelu je ubijeno 6 redovnika i daka. Iz Madrida nema vijesti. Samostan Urmiet je izgorio.

Od Klarentina umoreno je 50 redovnika, i to 29 svećenika, 5 daka i 16 braće.

ZIVOT S CRKVOM

Crkveni kalendar

Nedjelja, 9. V.: *Nedjelja u osmi Spasova*. — Sv. *Grigor Nazijanski*. Rodio se je g. 316. u Nazijanzu u Kapadociji. Kršćanski odgoj primio je od pobožne majke. G. 380. postao je carigradski biskup. Ali, kad su se prilikom njegovog biskupskog izbora neki pobunili, svetac se dragovoljno odreče biskupske časti i povuče u rodno mjesto, gdje je napisao veliki broj učenih djela. Umro je g. 389.

Ponedjeljak, 10. V.: Sv. *Anton n. nadbiskup*. Rodio se u Florenciji koncem 14. v. Kao Dominikanac istakao se pobožnim i svetim životom. Napisao je više pobožnih knjiga. Na razne načine mučio je i trapio svoje tijelo. Kasnije bio je izabran za florentinskog biskupa. Umro je na današnji dan g. 1459. — *Prenos sv. nazaretske kućice*. 10. svibnja 1291. kuća Bl. Dj. Marije, u kojoj je začela po Duhu Sv., bila je prenesena iz Nazareta u Trsat, a odatle u Loreto g. 1294.

Utorak, 11. V.: Sv. *Mamert*, biskup. Bio je biskup u francuskom gradu Vijen. Da bi od svoga naroda odvratio bičeve Božje, strašne potrese, požare, munju i zla vremena, uveo je t. zv. prosne dane. Kasnije cijela Crkva uvela je prosne dane i to po primjeru sv. Mamerta. Umro je g. 477.

Srijeda, 12. V.: Sv. *Pankracij*. Imao je istom 14 godina, kada je g. 304. za progonstva cara Dioklecijana, dao svoj mladi život za Isusa. — Danas se također slavi Sv. *Nerej, Ahilej i Domitila*. Sv. Ahilej je krsno ime današnjega sv. Oca Pape.

Četvrtak, 13. V.: Sv. *Robert Belarmin*, crkveni naučitelj. Bio je Isusovac i kardinal. Istakao se u borbi protiv protestantizma. U miro je g. 1621.

Petak, 14. V.: Sv. *Bonifacij*, mučenik. U početku je provodio neuredan i raskalašen život. Kasnije se obratio na kršćansku vjeru i pretrpio mučeničku smrt u gradu Tarsu. Kad ga je carski namjesnik zapitao za ime, odgovorio je: „Ja sam Bonifacij, kršćanin, koji vjeruje u jednoga Boga Oca i Sina i Duha Svetoga, i koji se

nikada neće pokloniti krivim poganskim bogovima.“ Nakon ove izjave bio je pogubljen.

Subota, 15. V.: Sv. *Izidor*, ratar. Rodio se g. 1110. u Madridu. Kroz cijeli svoj vijek bavio se ratarstvom, pa je svojim poštenim težačkim radom i sv. molitvom zaslužio nebo i svetačku čast na zemlji. Nikada se nije prihvatio rala ni motike, ni maškina, a da ne bi prije slušao sv. Misu. Sv. Izidor je nepobitni dokaz, da se kršćanin u svakom staležu može posvetiti, samo ako hoće. Umro je g. 1170. u 60. godini života.

Nedjelja u osmi Spasova

Citanje poslanice blaženoga Petra apostola (1 4, 7—11): — Predragi! Budite razboriti i bdijte u molitvama! A prije svega imajte ustajnu uzajamnu ljubav među sobom, jer ljubav pokriva mnoštvo grijeha. Budite gostoljubivi među sobom bez murljanja; i svaki od vas neka se na korist drugoga služi miloću, kao dobri upravitelji mnogovrsne milosti Božje. Ako ko govori, (neka govori) kao riječ Božje; ako ko služi, (neka služi) po kreposti koju Bog podjeljuje; da se u svemu slavi Bog po Isusu Kristu Gospodinu našem.

† *Sljedi sv. Evandjelje po Ivanu (15, 26—27 i 16, 1—4)*. — U ono vrijeme reče Isus učenicima svojim: Kad dođe Utješitelj, kojega ću vam ja poslati od Oca, Duha istine koji od Oca izlazi, on će svjedočiti za mene. I vi ćete svjedočiti, jer ste od početka sa mnom. Ovo sam vam kazao da se ne sablaznite. Izgonit će vas iz sinagoga, pače dolazi čas, kad će svaki koji vas pogubi, misli da iskazuje štovanje Bogu. I ovo će vam činiti, jer ne poznaju Oca ni mene. Ali sam vam ovo kazao, kad dođe vrijeme, da se sjetite toga da sam vam ja kazao.

Priprava na Duhove

Dok su apostoli velikom pobožnošću slušali na Maslinskoj gori zadnje Kristove riječi, On se počeo dizati prema nebu i, najjednom, jedan oblak Ga je zaokružio i sakrio ispred njihovih očiju.

Taj događaj smo proslavili u prošli četvrtak, na Spasovo.

Dakle, Krist je otišao k Ocu, a Njegovi vjernici su ostali na zemlji, da sačekaju izvršenje njegovih obećanja.

Spasovo je zapovijedani blagdan. Ubraja se među veće blagdane, pa se slavi kroz čitavu osminu. Zato se i ova prva nedjelja iza Spasova zove nedjelja u osmi Spasova.

Ove nedjelje se još živo sjećamo, kako je Gospodin s Maslinske gore uzašao na nebo, ali još življe očekujemo dolazak Duha Svetoga, kojega nam je On obećao poslati. Tako je nedjelja u osmi Spasova zapravo tihi i pobožni prelaz od Spasova na Duhove, a i neposredna priprava na veliki duhovski blagdan.

Uskrsna svijeća je ugašena i uklonjena. Znak da Krist više nije među nama.

Odlazak Isusov na nebo i skori duhovski blagdan daju značajku ovoj nedjelji. U svim njezinim dijelovima miješa se radost sa žalošću.

Crkva je žalosna, jer joj je Zaručnik otišao; radosna je, jer će je, do nekoliko dana, posjetiti Duh Utješitelj.

Ovako se, već u početnoj pjesmi, očituje žalost Crkve:

„Čuj, Gospodine, glas moj kojim vapim k Tebi, aleluja; Tebi govori srce moje, tražim lice Tvoje, lice ću Tvoje tražiti, Gospodine: ne odvрати od mene lica svojega, aleluja, aleluja.“

Ali Crkva je i radosna. Ta kako ne bi, kad je sam Krist rekao: „Neću vas ostaviti sirote; idem, i doći ću k vama, i radovaće se srce vaše, aleluja.“

Duhovi su zadnji veliki blagdan u crkvenoj godini. Zato je pravo da se na nj i dostojno pripravimo. A priprava na Duhove jest duhovska devetnica, koja se vrši po svim katoličkim crkvama.

Što ćemo kroz ovu devetnicu moliti? Najprije za duhovske darove. To je ono najvažnije i najpotrebnije. Bez njih smo siromasi, najveći siromasi što se mogu zamisliti.

Molićemo za jakost u ovim teškim vremenima, za mudrost među današnjim lakoumnim i nepametnim naraštajem.

Da naša molitva bude uspješnija, u subotu ćemo prije Duhova poslušati Crkvu, koja nam zapovijeda nemrs i post.

U duhu današnje sv. Mise sastavljena je i svećenička molitva, brevijar. U njemu dolazi pred nas sveti Augustin i propovijeda nam:

„Spasitelj je naš, predraga braćo, uzašao na nebo; ne treba dakle da se mi žalostimo na zemlji. Neka nam tamo bude pamet, pa će ovdje vladati mir. Neka zasada uzađu naša srca s Kristom, a kad dođe obećani dan, slijediće ga i tjelesa.“

Poslije Gospodinova uzašašća ostalo je samo jedanaest apostola. Da se ispuni broj dvanaest, izabraše novog apostola, sv. Matiju. — Ovih dana će i naši biskupi izabirati nove Kristove apostole, zaredivati mlade bogoslove za svećenike. To je prilika da molimo Svetoga Duha i za njih. Da ih potvrdi i utvrdi! Ojača i oduševi!

Mnoge nam se, dakle, nameću dužnosti kroz ovu sedmicu. Molimo se i za to, da ih dostojno izvršimo.

Liturg

Katoličke pobjede

TO JE ZBILJA AMERIKANSKI!

U jednom jedinom gradu, Los Angelesu, razdijelili su katolički svjetovnjaci preko 6 i po tona katoličkih knjiga. Oko 80 društava bavi se samo tim, da svojim sugrađanima tumače katoličku nauku. Do 10 hiljada svjetovnjaka obvezalo se, da će svim sredstvima propovijedati svetu vjeru. Propovijedaju javno na trgovima. U Baltimoru napravili su na korizmene nedjelje veliki križni put u jednom parku. Na križnom putu bilo je svake nedjelje do 3 hiljade ljudi! Tako se radi u Bostonu, New-Bedfordu, Union City, Oklahomi i drugdje.

Ovo propovijedanje katoličke nauke namijenjeno je nekatolicima. Na hi-

ljade pisama stižu ovim društvima o nekatolika, koji traže istinu. Preko 19 hiljada letaka rašireno je u najkraće vrijeme. Studenti u Brooklynu otvorili su centralu za govornike. Održan je nebrojeno govora na radiju.

To je samo mali uvid u silni ra-američkih katolika najmodernijim načinom propagiranja katoličke nauke

U ZADNJI ČAS DOBIO MILOST

Nacionalisti zadnjih dana zauzeli su jedno selo u Španjolskoj i oduzeli ga komunistima. Kad su vojnici ušli u selo, u jednoj razrušenoj kući našli su jednoga crvenog vojnika s probijenim prsima.

Odmah mu pristupi jedan svećenik, da ga ispovjedi, jer je sam to tražio. Poslije ispovijedi izjavi ova komunistička pred svim nacionalističkim vojnicima:

„Ja sam anarhista. Ubio sam vlastitom rukom 32 svećenika. Ne mogu više da brojim sve ljude, koje sam još ubio. Svi su junački gledali smrti u oči i klicali: „Živio Krist Kralj! Među ubijenima bili su i otac i dva brata ovoga svećenika, koji me je sada pomirio s Bogom. On mi je oprostio i još se čak moli za me. Oprostite i vi meni. Primam na sebe smrt kao zadovoljtinu za svoja nedjelja: Živio Krist Kralj!“

Kao onaj razbojnik, koji je skupa s Isusom bio razapet na križu, zadnji čas dobio je tako i ovaj crveni vojnik milost!

S NARODOM U ZLU I DOBRU

U dubokim peruanskim prašumama umro je nedavno iza 42 godin teškog pastirskog rada među malom kolonijom svojih zemljaka katolički svećenik Franjo Schaffner iz Trola. Novine tom prilikom ističu dijelju privrženost svećenika uz svoj narod, od kojega se oni ne udaljuju ni u tudini.

Još godine 1857. uputila se grupica od 294 siromašna Tiroleca preko oceana, da potraže novo obitavalište u američkim prašumama. Prati ih je i njihov nezaboravni župnik Egg. Od ljudi su njih 124 podlegla nečim venim naporima, navlastito kad ih sama peruanska vlada prevarila u svojim obećanjima te su se 2 godin morali potucati, dok su našli stalno mjesto za kolonizaciju. Župnik im bio nesamo svećenik, nego i liječnik, graditelj i stolar i sve. Godine 1890. došao mu je iz Evrope u pomoć mladi svećenik Schaffner, a 10 godina iza toga umro je Egg. Mladi Schaffner je izdržao vjerno uz svoje stado u prašumi čitave 42 godine, odsječen od svega kulturnog svijeta, sve do svoje smrti, koja ga je sada zadesila.

U prašumi stoji sada jedan u drugoga dva svećenička groba, koji zalijevaju suzama 600 ošiotjelih župljana. Kako ne bi bili zahvalni tim ljudima, što su pošli s njima na krajsvijeta i sačuvali im u tuđem svijetu dva najveća blaga: vjeru njihovih otaca i materinski jezik!

Jesam li podmirio pretplatu?

ji asistent-klerik ili koji svećenik. Svi se igraju, smiju, šale. Svećenici i asistenti vode igru. Zvonice zvonu. Svi skupuju oko vode i idu u crkvu...

Iza Mise vidiš tamo ping-pong onamo šahiranje, ovdje trening nogometa, a ondje opet odbojku i druge razne igre.

Oko deset sati dolazi neki klub iz grada da sa salezijanskom „Mladošću“ igra utakmicu. Omladinci „druškaju“ za svoje, a stranci se upiru „iz petnih žila“ da nadvladaju.

Utakmica je svršila i podne je tu. Svi odlaze svojim kućama. Dom je mrtav. Samo nekoliko svećeničkih kandidata smeta tišinu. Tako je sve do drugog sata.

Već oko jednog sata popodne čeka pred vratima grupa djece. Dogodi se da ih vratar kadgod i ranije pusti; a oni se znadu i preko plota prebaciti u dvorište.

Sve je opet živo i veselo.

Oko tri sata dvorište je opet prazno. Gdje je omladina? Tražimo je! Došli smo već na prvi kat Doma, a nema nigdje nikoga. Ha! Iz drugog kata dopiru neki glasovi. Da vidimo nije li ko tamo? Otvorimo vrata a unutra je skoro potpuna tama; samo malo

Podlistak

Apostoli gradske omladine

Svako doba ima svoje prednosti i svoje mane. A opet svako doba ima i svoje ljude. Tako neće niko pametan ustvrditi da su pojave sv. Franje i sv. Dominika slučajne. U trinaestom vijeku su se neki kršćani bili previše odali zemaljskim dobrima, pa eto svetog Franje koji se odriče oćevine, zaogrće se iznošenim biskupovim plaštem, pripasuje konopac te živi u potpunom siromaštvu. On se odriče onoga što svijet obožava i stvara pravu duhovnu revoluciju; za njime idu jatimice čete mladih ljudi.

U to doba je vjerska naobrazba spala. Pojavljuju se sveti Dominik i osniva redovnice zaredaše od mjesta do mjesta i propovijedaju riječ Božju.

Takvih pojava imamo još mnogo. U modernom svijetu se svatko otmilje za omladinu. Među omladinom se širi bezbožnička propaganda i otuduju se te nevine duše majci Crkvi.

I u tom, za omladinu pogubnom, vremenu diže se na pozorište svijeta

svi Ivan Bosko. To je najjača pojava ove vrsti u novije doba.

On je odlučio posvetiti se omladini. Da dođe do same omladine i da je privuče k sebi, upotrebio je najmodernija sredstva. Dok je sv. Franjo plakao, kad je vidio novi samostan pokriven crijepom, Don Boskovi domovi su najljepše zgrade. Sveti Franjo je svoju braću vodio u osamu, a Don Bosko šalje svoje sinove u gradove, većinom u predgrada.

Don Bosko je savremen. U njegovim oratorijima se može naći kino, kazalište, razna športska kao i naborna društva. Svega tu ima što savremena omladina traži, a nije u sukobu sa zakonom Božjim.

Ko je ikada imao posla s djecom, znađe koliko se čovjek mora zaboraviti, ako hoće da od one mladike uzgoji pravu stablo koje će jednom nositi plodove. Za ovaj rad je bezuvjetno potrebna ustrpljivost, samozataja, poniznost.

Don Bosko je za to znao. On je to najbolje iskusio pa je svojoj družbi odabrao za zaštitnika sv. Franju Saleškog, jer je on uzor meka i blaga značaja. On, koji je bio po naravi žestok i ljutit, toliko je marom i čvrstom voljom umekšao, da ga sveta Cr-

kva stavlja za uzor blage čudi. Zato ga je sv. Ivan Bosko i izabrao zaštitnikom svoje družbe, koju mi nazivamo Salezijanskom družbom.

Hiljade i hiljade salezijanaca danas djeluje među omladinom po čitavom svijetu. Na svim kontinentima ih ima, u svim skoro državama. Don Boskovi sinovi se raspršili svuda, svi sa istim ciljem: spašavanje duša omladine pomoću najmodernijih sredstava.

I k nama dođoše iz Slovenije. Koliko mi je poznato: Salezijanci koji kod nas djeluju većinom su Slovenci. Nije ih ovamo dovela nikakva lična ambicija ni želja za užicima nego čežnja da, vjerni velikoj ideji svoga Osnivača, djeluju blagotvorno među hrvatskom gradskom omladinom.

U Zagrebu oni imaju Omladinski dom. Smješten je u središtu najveće zagrebačke periferije — „Trešnjevke“.

Kome nije došadno, neka me slijedi pa ćemo ići na kratki izlet do Omladinskog doma. Za dan svojeta odabraćemo nedjelju, jer je tada u domu najživlje.

Jutro je. Idemo po Domu i oko Doma. Dječaci i mladići kupe se u dvorištu. Među njima se vidi po ko-

Po državi

Protiv bezbožnog komunizma

Papina enciklika „Divini Redemptoris“

(Nastavak 5.)

3. Protivna svijetla nauka Crkve

25. Pošto smo osvijetlili zablude te odveć nasilna i prevarena sredstva bezbožnih boljševika, već je vrijeme, Časna Braćo, da im ukratko suprotstavimo pojam o tome, što je „Civitas humana“, ljudsko društvo. A taj pojam je, kao što vi već dobro znadete, takav, kakav nas uče razum i Božja objava po Crkvi, koja je Učiteljica naroda.

Bog je vrhovno biće

26. Odmah u početku treba upozoriti, da je iznad svih drugih stvari najviši, jedini i vrhovni duh, božansko biće, koje je svemoguću stvoritelj svega stvorenoga te premudri i najpravedniji sudac svih ljudi. Ovo vrhovno biće, koje je Bog, najodlučnije odbacuje i osuđuje besramne i lažne nastanosti komunista. I uistinu nije On zato Bog, što ljudi u Njega vjeruju, već zato, što On uistinu jest, u Njega vjeruju i mole. Mi se svi oni, koji tvrdoglavo ne zatvaraju oči svog uma pred svijetlom istine.

Što su čovjek i obitelj u svijetu razuma i vjere

27. O čovjeku pak, što uče katolička vjera i naš razum, Mi smo poglavite točke ove nauke izložili u svojoj Enciklici o kršćanskom odgoju mladeži (Encikl. Pismo „*Divini Illius Magistri*“, 31. pros. 1929. A. A. S., sv. XXII, 1930. str. 49—86). Čovjek naime ima duhovnu i besmrtnu

Najbolji jamac

Ko će oživjeti vjeru?

Sto uzroka, a jedna posljedica! To je riječ koja se opetuje.

I u vjerskom pitanju se može primijeniti. Možda više i bolje nego gdje drugdje. Pod vjerskim pitanjem podrazumijevamo sve što je u vezi s odnosom čovjeka, pojedinca i skupine, prema božanstvu — Bogu.

Na stotine je puta opetovano, i nije ništa novo, kad se govori o pokvarenosti i zlu, koje hara u svim smjerovima i poljima. Sve moralno zlo koji se s opim što je duhovno dobro; svaki nemoralni čin u neskladu je s duhovnim vrednotama, koje čovjeka čine čovjekom, i koje ga izdižu nad sva stvorenja mrtve i žive prirode.

Nemoral — javljao se na ovaj ili onaj način, ovom ili onom prilikom, kod ljudi ove ili one skupine, uvijek je nešto što se kosi s pravim poretkom koji uređuje odnose čovjeka prema nebu. A kad odnos čovjeka prema nebu dolazi u svoj kritični položaj, to znači da je nemoral došao vrhu, da je čovjek duboko pao upravo u času kada misli da se visoko uzdigao.

Nedavno se u novinama čitalo o svetogrdu koje su počinili neki daci

Mogli smo se, uvjeriti, da su Salezijanci preuzeli na svoja leđa veliku zadaću: spasiti gradsku omladinu od pogubnih ideja, nečudoreda, propasti. Oni tu osnivaju i razna nabožna društva, ali to im nije svrha. Njima je glavno da su mladići kod njih i oja ih oni postepeno uzgajaju, jer znadu da tako neće sotona dobiti vlasti nad njima!

Bog je pokazao da Don Boskove sinove voli! To on dokazuje svaki dan. Mnogi narodi svijeta su ih primili i uzeli k sebi kao apostole svoje gradske omladine. Dao Bog da oni i u Hrvatskoj otvore što više Domova na sreću naše gradske omladine, na koju jurišaju svi moguću neprijatelji Dobra!

Naši Salezijanci imaju i svoju štampu. Izdaju „*Salezijanski Vjesnik*“, koji je lijepo uređivan. Dobro bi bilo da ga mnogi naruče, vrlo je jeftin (12 dinara godišnje), a zanimljiv i poučan. Izdali su i „*Zivot sv. Ivana Boska*“ (50 dinara), a redovito im izlaze zabavne knjižice po dinar. Za sve ovo je adresa: Salezijanci — Zagreb, Vlaška 38.

J. Skračić

dušu te ga je, kao osobu, vrhovni Stvoritelj nadario divnim zaista moćima tijela i duha. S pravom se, pomišljenju starih pisaca, može zvati „mikrokozam“, mali svijet, baš zato, što daleko nadvisuje i nadmašuje ogromni ostali svijet bez duše. Ne samo u ovom smrtnom životu, nego i u onom vječnom njegovu konačna svrha je jedino Bog. Po milosti posvećujućoj uzvišen je na dostojanstvo sina Božjega i u mističnom tijelu Isusa Krista pridružuje se Kraljevstvu Božjem. Do sljednog mu je Bog udijelio mnogostruke i raznolike odlike: kao pravo na život i tjelesni integritet; pravo na sticanje sredstava, potrebitih za život; pravo da teži k svojoj posljednjoj svrsi stazom i načinom, što mu ih je odredio Bog; pravo na udruživanje i posjedovanje privatnih dobara te njihove upotrebe i uživanja.

28. Osim toga kako brak tako i njegova prirodna upotreba božanskog su podrijetla. Isto tako ni ustanova i poglavite odlike obiteljskog života ne proističu iz samovolje ljudi niti iz kakvih gospodarskih razloga, već od samoga vrhovnog Stvoritelja svih. To smo uostalom dosta opširno dokazali u Enciklici o svetosti čistoga braka (Encikl. Pismo „*Casit coniubi*“, 31. pros. 1930. A. A. S., sv. XXII, str. 539.—592.) i u onoj također, gore spomenutoj, o kršćanskom odgoju mladeži.

(Nastavit će se.)

jati da se ovaj zadah i atmosfera, nabijena bezbožnim i protuvjerskim silama, raskuži, i opet prostruje snažni potoci žive vjere koja oživljava i spasa.

Istina, lakše je čovjeka pokvariti nego popraviti. Ni otpad od Boga, nije kroz noć uslijedio, pa ni obnova neće s jednim našim nastupom doći.

Čovjek je čudan stvor, a ključ u rješenu svih njegovih pitanja jest slobodna volja njegova.

Treba stvarati atmosferu pomlađenog vjerskog duha.

Junior

Po svijetu

SVOTAC PAPA I. svibnja otplovao je u Castel Gandolfo, svoju ljetnu residenciju, gdje će ostati čitavo ljeto. Tu će i dalje vršiti razna primanja pojedinih ličnosti, crkvenih dostojanstvenika i skupina hodočasnika. U samom mjestu bio je od pučanstva vrlo svečano dočekan.

BORBE PRED BILBAOM su zipočele. General Mola nakon ulaska u Guernicu pozvao je strane novinare, u prvom redu američke, koji su se na svoje oči mogli uvjeriti, da su crveni prilikom svog odlaska uništili Guernicu i Durango. Oni su polili ulice benzinom i zapalili. Minimalni su pojedine dijelove grada digli u zrak. Nato su onda svalili svu krivnju na nacionaliste. Nacionalisti se već nalaze 13 km pred Bilbaom. Čini se, da će doći do odlučne bitke u dolini ispred Bilbaoa. General Mola je uputio zadnji ultimatum baskijskoj vladi, kojim traži pređaju grada, da se tako spriječi svako daljnje prolijevanje krvi. Marksisti su počeli s evakuacijom Bilbaoa uz pomoć Engleske i Francuske. Protiv tomu je protestirao general Franco, jer da je to najbolji primjer njihova uplitanja u španjolski građanski rat i kršenja svečanih obezbe, što su ih u Londonu preuzeli.

VIŠE OD POLOVICE SVJETSKOGA ZLATA U RUKAMA USA. Prema podacima ministarstva financija zlatne rezerve Sjedinjenih Američkih Država iznose 11 milijardi 781 milijun i 203 hiljade dolara. Američke zlatne zalihe time prekoračuju za 2 milijarde dolara sveukupne evropske zlatne zalihe, što znači, da se više od polovice svjetskoga zlata nalazi u rukama Sjedinjenih Američkih Država.

NOVI IRSKI USTAV. Irskom parlamentu saopćen je tekst novog ustava, koji preasjedičnik De Valera misli predložiti. Novi ustav predviđa parlament sa dva Doma na staleškoj bazi. Predsjednik irske države ima pravo veta (zabrane) za svaki zakon, makar isti bio prihvaćen od oba Doma. U ustavu se ne spominje ime Velike Britanije.

GUERILSKI RAT U INDIJI. Ustaše fakira Ispja nalaze se u jakoj akciji protiv britanskih snaga, koje su poslale protiv njega. Ipi se služi guerilskom taktikom i nigdje njegovi pristase ne napadaju britanske vojnike u većim skupinama. Očito je, da on ide za tim, kako bi raspršio britanske snage i onda ih pojedinačno tukao svojim većim odjelima.

ZA VJERSKI ODGOJ NJEMACKE DJECE. U svim berlinskim crkvama i kapelama katoličke vjere 2. t. mj. pročitano je novo pastirsko pismo berlinskog biskupa von Preussinga o kršćanskom odgoju mladeži. U njemu biskup podsjeća roditelje, da imaju ne samo dužnost, već i pravo, zajamčeno konkordatom, da osiguraju vjerski odgoj djece. Hrabri zatim kršćanske roditelje na odlučno držanje i poziva, da se posluže ovim svojim pravom.

PORAZ JAPANSKE VLADE. Ishod nedjeljnih japanskih izbora je očit izraz nepovjerenja sadašnjoj vladi Hajašia. Time se još veća poostreavaju suprotnosti između vladinih krugova i političkih stranaka. Nepristrani politički krugovi smatraju, da bi grof Hajaši, na temelju ovakvog raspoloženja narodnih masa, morao smjesta podnijeti ostavku. No vojnički krugovi traže ponovni raspust parlamenta i nove izbore. General Hajaši je u prvi mah i mislio podnijeti ostavku, ali je kasnije od toga odustao na želju ličnosti, bliskih krugova, koje su mu stavile na srce, da pokuša sporazum s političkim strankama.

MEKSIKANSKO RADNIŠTVO PROTIV KOMUNIZMA. Središnji odbor glavnog radničkog saveza odlučio je, da zauzme izrazito protokomunistički stav.

NOVI ZAKON O NEUTRALNOSTI SJEDINJENIH DRŽAVA stupio je na snagu nakon potpisa predsjednika Roosevelta. Tim povodom Roosevelt je uputio poslanicu američkom narodu.

ŠTO SU KOMUNISTI? Početkom ožujka na skupštini središnjeg odbora komunističke stranke održao je u Moskvi ve-

liki govor crveni diktator Staljin. U svom govoru oštro je napao sve trockiste i nazvao ih bandom sabotera bez načela, bandom špijuna i ubojica. Poznato je, da su trockisti pravi komunisti i da je među trockiste ubrojena i cijela Lenjinova garda. Jedne je iz te garde Staljin dao kao bandite poučavati, a drugi kao banditi čekaju smrt. Tako je sam Staljin stvarao komunizma, koji su izašli iz Lenjinove škole, proglasio najvećim zločincima. Prema tomu je lenjinizam nauka i sistem, koji stvara bandite, špijune, sabotere i ubojice.

TAMNICA U KRATERU VULKANA. Vlada na havajskim otocima, radi štednje, pretvorila je jedan davno ugušeni vulkanski krater u tamnicu za teške kažnjene. Taj vulkan nalazi se na jednom malom otoku. Njegov krater lijepo je izgrađen za čelije kažnjnika.

SERUM ZA LIJEČENJE ISIJASA. „Poljski medicinski pregled“ javlja, da je prof. Javorski konačno pronašao serum za liječenje isijasa. On je već nekoliko godina radio na tome. Prvi pokušaji odlično su uspjeli.

PALACA OD STAKLA. U državi Ohajo u Americi sagrađena je palača od samoga stakla. U toj zgradi radi veliki broj činovnika i radnika, koji preko cijeloga dana imaju savršeno osvjetljenje.

Naši dopisi

Vodice

MLADU MISU imao je vlč. don Ante Juričev u župnoj crkvi prošle nedjelje. Sve je bilo vrlo lijepo. Mlada misa nije stvar, koja se na selu često vidi. To je događaj u pravom smislu riječi. I prošle je nedjelje to bio događaj, koji će ostati duboko urezan u pametima svih Vodičana. Lijepu propovijed je rekao dr. Zorić Kreš, rektor sjemeništa. — Veselost je otsjevala s lica svećareva i svih, koji su prisustvovali, posebice onih njemu najbližih. — Za s'o'om u roditeljskom domu mladomisnika izredao se lijepi broj nazdravica i čestitaka pred brojnim uzvanicima.

PJEVANJE U CRKVI bilo je na zamjernoj visini. Križarska mladost je prvi put istupila s pjevanjem Mise. Bilo je i solo pjevanja i dueta. Posve dobro. Časnim sestrama svako priznanje i lijepa svjedodžba! Samo naprijed!

KRIŽARSKÉ BARJAKE blagoslovio je mladomisnik, a prigodno riječ izrekao vlč. don Ivo Grgurev. Snažne riječi imaće ploda.

AKADEMIJA je održana pod vedrim nebom. Križarska je omladina zadovoljila. Diletanti su iznad prosječnosti, posebice oni, kojima su bile povjerene glavne uloge. Oduševljeni pljesak su pobrala tri mala „patuljka“ (djeca iz obdaništa č. ss.)

SJEMENISTARCI iz Šibenika su popodne priredili izlet i otpjevali nekoliko zbornih komada.

BRZOJAVNI POZDRAVI. S mladomisničkom slavlja poslan je brzozavni pozdrav preuzv. biskupu dru. Jeronimu Mileti i političkom vodi hrvatskoga naroda dru. Vladimiru Mačeku u znak sloge crkve i naroda.

MLADA MISA fra. Čire Markoča biće 9. V. t. g.

Ražanac pod Velebitom

SV. MISIJE

Čč. oo. J. Belić i D. Domić, održali su u ovoj župi sv. misije od 18. do 25. travnja. Pučanstvo ih je dočekalo u velikom broju kod križa, gdje ih je pozdravio križar M. Zubčić, a pred vratima crkve v. č. don S. Lukić. Služba Božja bila je jutrom i večerom. Seljani, i oni iz udaljenih omlomaka, natjecali su se, da što brojnije prisustvuju propovijedima. Do 1200 duša je bilo na mahove u crkvi.

Sv. pričesti bilo je 1619. 23. služba pred izloženim sveotajtvom sa zakletvom, da se odričemo zauvijek psovke i kleve, te 24. blagoslov djece i majki bile su vrlo potresne i lijepe. Nestalo je kleve i psovke u župi! Sad je Bog u našoj duši, u našim kućama i u našim ulicama.

Misije su toliko djelovale, da seljani žele misije svake godine na njihov vlastiti trošak.

25. bio je zajednički sastanak u crkvi za: III. red sv. Frane, Kćeri Marijine i Križare. O. Belić održao je zgodnu propovijed i blagoslovio križarsku zastavu, koju su Križari dobili milodarima seljana.

Bog platio oo. misionarima njihov trud, a na nama je, da plod misija ostane trajan u ovoj župi!

Dvc.

U slavu Šibenčanina bl. fra Nikole Tavilića

Svečano hrvatsko hodočašće u Svetu Zemlju

(10. VII.-3. VIII. 1937.)

Osvanuli su i u Šibeniku oveći ukusni plakati. Raspisale su se o tome i ne baš „klerikalne“ novine. I „Katolik“ će o tome opet reći koju.

O čemu se tu zapravo radi? — Najavljuje hodočašće zove se hrvatskim, iako će mu se pridružiti i Slovenci i Česi, a valjda i Poljaci. No na prvom mjestu ono bi imalo biti šibensko, jer ga se uglavnom priređuje u slavu Šibenčanina bl. fra Nikole Tavilića. Ovaj blaženik iz našega grada, ovjenčan mučeničkom krunom u Jeruzolimu g. 1391., dobio je u mjestu svoje mučeničke slave divan oltar, djelo akademskoga kipara Ivana Kerdića iz Zagreba. Taj oltar vidimo i na plakatima ovogodišnjega „svečanog hrvatskog hodočašća u Sv. Zemlju.“

10. srpnja ove godine kreću naši hodočasnici najim turističkim parobrodom Jadranske plovidbe iz Splita u Jeruzolim na posvetu tog oltara, s namjerom, da kao sunarodnjaci Hrvata iz Šibenika bl. Nikole Tavilića iskažu ovom pred svim svijetom počast po prvi put u mjestu njegove viteške smrti — u Jeruzolimu, nakon što je naš blaženik morao na to čekati punih 545 godina.

Budući da se tu radi o svjetskoj proslavi Blaženika Hrvata i Slavena uopće, nikakvo čudo što će se najavljenom hrvatskom hodočašću pridružiti i slavenska nam braća Slovenci, Poljaci i Česi. Ovi još i stoga, što je jeruzolimski oltar bl. Nikole Tavilića podignut u češkoslovačkoj crkvi Gospe Zalosne i sv. braće Cirila i Metoda na Maslinskoj gori.

Posvetu oltara vrši preuzv. nadbiskup-koadjutor dr. Alojzije Stepinac u ime svih hrvatskih biskupa.

Mnogi se tom hodočašću rado pridružuju, jer će ih ono provesti po svoj Sveti Zemlji: do Betlehema, Nazareta, Betanije, Jerihona, Emausa, Kane Galilejske, Kafarnauma, Tabora, Karmela, Genezaretškog mora i t. d., t. j. svuda, kuda je prošao Bog naš i Spasitelj Isus Krist; da vide, što je negda vidio i sam bl. Nikola Tavilić i toliki drugi Hrvati prije i poslije njega.

Pridružuju se hodočašću i ne baš nabozni ljudi, jer će hodočašće biti zanimljivo i sa znanstvene i zabavnoturističke strane. Osim sve Palestine vidjet će glavni grad grčki Ate-

nu i najveću egipatsku luku Aleksandriju. Imat će prilike da se sa sjeverne granice Palestine zađe u Siriju, a iz Aleksandrije do egipatskih piramida. Samo pak višednevno putovanje po Jadranu i Sredozemnom moru na jednom od najjačih, najvećih i najudobnijih naših domaćih parobroda bit će uživanje samo za se. Na povratku vidjet će hodočasnici i naš gosparski Dubrovnik, koljevku hrv. knjižge.

Zapuštena do nedavna Palestina nije više nikakvo strašilo za putnika slabija, jer Engleska, koja sada s njom upravlja, raspela je po njoj do svakoga sveog mreža asfaltiranih cesta; tako da će se i naši hodočasnici svuda voziti automobilima i autobusima. I prenoćišta i gostione su sada ondje kao usred Evrope.

No to će onda biti skupo pridružiti se hodočašću na tako dalek i gospodski put! — Nimalo! Sve putovanje od Zagreba (9. VII.) kroz Split (10. VII.) do Sv. Zemlje i svuda po njoj, te do Aleksandrije i natrag do Atene, Dubrovnika, Splita i Zagreba (3. VIII.), sa potpunom opskrbom i noćenjem za 23 dana, te za sve moguće ulaznice iznosi samo Din. 6900 (šest hiljada i devet stotina) za treći razred, a Din. 9500 (devet hiljada i pet stotina) za drugi razred.

Šibenčani, i bilo koji iz biskupije šibenske i apostolske administrature našeg dijela bivše zadarske nadbiskupije, iskristite ovu priliku, da se jeftino do mile volje pozabavite po širem svijetu za puna 23 dana i da upoznate najsvetija kršćanska mjesta, te da dolično zastupate svoj grad i biskupiju kod ove svjetske slave bl. Nikole Tavilića, Hrvata iz našega Šibenika.

Prijavlivanje na ovo hodočašće traje do 10. (desetoga) svibnja o. g. — Prijave prima, daje upute i vodi hodočašće: Odbor za sv. Zemlju, Zagreb, Trg kralja Tomislava, 21.

P. S. Dužnost bi bila napose Šibenčana poraditi, da ih na toj slavi zastupa bar jedan pučanin ili građanin, jedan svećenički svjetovni kao predstavnik biskupije i jedan iz franjevačkoga reda, kojemu je član bio i bl. Nikola Tavilić.

Život Šibenika

BLAGDAN GOSPE OD PLAČA proslavit će se u katedrali u četvrtak 13. t. mj. Ujutro u 5^{1/2} s. bit će župska sv. Misa, zatim tih u 6, 7, 8, 9 te u 10^{1/2} s. svečana. Uvečer u 7 s. blagoslov.

GOSPA OD LORETA slavi se u nedjelju 10. t. mj. u crkvi sv. Ante. Ujutro u 6 s. bit će pjevana sv. Misa.

SV. KRIZMU dijelit će preuzv. biskup na duhovski ponedjeljak 17. t. mj. u 11^{1/4} s. u katedrali.

U FOND „KATOLIKA“ doprinijeli su: Mjesto čestitke mladomisniku vlč. don Antu Juričevu: Don Ante Sare, kanonik, i don Mate Berač, zač. kanonik, po Din 10. — Uprava harno zahvaljuje.

SVIM ČLANICIMA „ZIVOGA SVIJETLA“ javljam, da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (od 10.—16. V.): za naše križmanike, da ostanu uvijek dobri katolici. U nedjelju 9. t. mj. održat ćemo u Katoličkom Domu u 4 sata popodne naš treći sastanak, na koji treba da neizostavno dođu sve naše članice. — Don Ante Radić.

MALE KRIZARICE II. i III. kola u nedjelju 9. t. mj. imaju skupni sastanak u 3 sata popodne u sobi preč. duhovnika. — Isto tako Križarice, sva tri Sestrinstva, imaju skupni sastanak u Katoličkom Domu, odmah iza sastanka „Živoga Svijetla“.

U FOND „ZORE“ poklonila je gdica Elvira Zagoreo Din 100 prilikom prve godišnjice smrti svoje sestre Marije. Uprava „Zore“ ovim putem najljepše joj zahvaljuje.

MILODARI „UBOŠKOM DOMU“ (u ožujku). Da počasti uspomenu pk. Nikole Zuviteo: Obitelj Ružičić-Zuviteo Din 50. — Da počasti uspomenu pk. Jelke Hekman rod. Matušić: Dr. Ante Karanušić Din 20. — Da počaste uspomenu

pk. Mate i Obitelj Nike Peletarića po Din 20; Uroš Novak, Ludmila Pašini, Jelka Bogić i Elvira Zagoreo po Din 10. — Da počaste uspomenu pk. Janje Dragučića: Obitelj Krste Žaja, Mario Lušić i Andrija Lušić po Din 30; Sime Šantić, Obitelj dra Vončine i Ante Blažević po Din 20; Obitelj Ivana Rendića, Obitelj Vinka Matačića, Obitelj Stipe Boduli Ruder Inchiostri po Din 10. — Da počaste uspomenu pk. Alice Pašini rod. Isler: Braća Lušić Din 100; Vilim Beroš i Obitelj Smodaj po Din 50; dr. Josip Lalčić i Vinka prof. Katunarić po Din 30; Ivan Marojević, predsjednik Suda, Slavomir Sinčić, Ante Blažević i Obitelj Marka Jakovljevića po Din 20; Obitelj Uroša Novaka Din 15; Miran Ivanišević i don Jerko Jurin po Din 10. — Da počasti uspomenu pk. Vukašina Sinobada: Obitelj Milana Zaninovića Din 20. — Harna Uprava zahvaljuje.

Križarske vijesti

NOVA KRIZARSKA BRATSTVA osnovana su: u Komiži (okružje hvarsko), te u Oprisavcima i Petrijevcima (okružje Dakovko).

ODRZANE PRIREDBE. U nedjelju 25. IV. održana je proslava Socijalnog dana u Križevcima, na kojoj je govorio dr. Cicak. U nedjelju 2. V. održane su križarske priredbe u Novoj Gradskoj, gdje je na priredbi govorio dr. Cicak; u Zaboku gdje je na priredbi govorio prof. Fržop, te u Varaždinu. Sve tri priredbe imale su značaj proslave „Socijalnoga dana“.

NOVI ODBOR OKRUŽJA DUBROVNIK. Novi odbor Okružja Dubrovnik čine: Predsjednik preč. g. F. Vučetić, potpredsjednik M. Kaštelan, tajnik Brešković Antun, blagajnik Lehner Ivo, referent za seosku omladinu Kojaković Pero, referent za dake Kunčević Mato, referent za radničku omladinu Ilija Kevo.

PRIRUČNIK ZA MALE KRIZARE naziva se u uvezu i ovih dana će se početi razasijati. Priručnik se šalje samo onima, koji su ga naručili i to redom stiglih narudžaba. Priručnik stoji 6 dinara.

SREDNJOŠKOLSKI TEČAJ. Tečaj za dake bit će u Dubrovniku, te neposrednoj okolici. Počinje 9. VII., a svršava 18. VII. Putuje se iz Zagreba 7. VII. ujutro. Prijave treba slati na Mahničevu Đačku Križarsku Zajednicu — Zagreb, Palmotičeva 3.

KRIŽARSKI ALBUM. Još imaće na skladištu križarskog albuma, koji se dobiva u lijepom uvezu za samih 10 dinara po komadu. Upozoruju se Križarska Bratstva, da svako mora da imaće križarski album. Sva Križarska Bratstva dužna su proširiti križarski album, koji lijepo prikazuje rad i napredak križarske organizacije. Čim se rasproda prvi svezak albuma, izići će daljni svesci i u te će biti stavljen slike i iz drugih društava.

Hrana duše

„CVJETIĆI SV. ANTUNA“. Knjižnica „Svetišta sv. Antuna“ u Zagrebu na Sv. Duhu kao svoj prvi broj izdala je u prijevodu „Fiorette“ — „Cvjetići sv. Antuna padovanškog čudotvorca“, s nakanom, da još bolje upozna štovaoce sv. Antuna Pad. s njegovim životom. Cvjetići sv. Antuna su najstariji pisani dokumenti o njegovim čudesima, koja je prostodušni pisac, veoma bliz njegovu životu, marno sabrao i pobliješio. Jednostavnošću svoga pripovijedanja i zornim prikazom čudesa (ima do 30 slika) oduševit će ovi Cvjetići svakoga na još veću ljubav i pouzdanje u zagovor velikog Sveca svega svijeta — čudotvorca iz Padove. Toplo preporučamo ovu knjižicu. Naručuje se kod: Uprava „Svetišta sv. Antuna“ — Zagreb, Sv. Duh 29 uz cijenu od Din. 10. Čisti prihod ide u korist dogradnje i dovršenja zavjetne crkve hrv. naroda sv. Antunu u Zagrebu.

ODRZANE KRIZARSKÉ PRIREDBE. U nedjelju 18. IV. bila je priredba Socijalnog dana u Koprivnici te u Zavidovčima.

Mali oglasnik

PRODAJEM LADU (BRACERU) radi smrti mog muža nosivosti 160 kvintala. Lada ima i bačve za vožnju vina. te se nalazi u potpuno dobrom stanju. Popitati se kod: F. Zic — Aleksandrovo na Krku, kbr. 266.

PARKETE HRASTOVE I BUKOVE nuda uz najpovoljnije cijene Tvornica parketa i pilana a. d., Zagreb, Katančićeva ul. br. 3, telefon 21—58. Rn 66—6

VLAHOV
OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI
ELIXIR

IZDRAVSTVENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA



proizvada
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK